



拉萨市柳梧新区第二小学项目建设顺利推进

该校计划明年8月开始招生

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,记者从拉萨高新区管委会了解到,拉萨市柳梧新区第二小学项目主体结构顺利封顶,预计12月底全部竣工,计划2025年8月进行第一轮招生。

在拉萨市柳梧新区第二小学项目施工现场,记者看到轰鸣作业的机械和分工明确工人,在教学综合楼、男女生宿舍楼、食堂等主体内有序进行各项作业施工。

据悉,该学校建有教学综合楼、实践园基地、风雨操场、食堂、男生宿舍楼、女生宿舍楼、教职工宿舍楼等,项目总投资16115.8万元,用地面积35039.35平方米,总建筑面积27013.39平方米。项目的建设将有效推动县域内义务教育均衡发展,全面改善义务教育薄弱学校基本办学条件,推进学校标准化建设,促进柳梧新区教育事业更加协调稳定发展。同时,可有效解决柳梧新区适龄儿童就学难的问题。柳梧新区管委会社会事业局工作人员巴桑表示,该学校建成后,可提供1350个学位,能有效缓解柳梧新区小学办学规模缺口。

此外,柳梧新区红军小学食堂改扩建项目、柳梧新区第一幼儿园多功能厅建设项目也在同步推进中,建成后,将进一步改善柳梧新区学校软硬件设施,提高柳梧新区教育教学环境。

目前,拉萨高新区(柳梧新区)已建设有柳梧新区第一幼儿园等6所幼儿园,柳梧新区红军小学、柳梧街道桑达村中心小学2所小学以及柳梧初级中学,涵盖幼儿园、小学、初中等三个学段。

时讯快递

尼木县委政法委

开展综合业务能力提升培训

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为着力加强网格治理效能提升和群防群治效能提升工作,充分发挥好网格员、联户长在基层治理“最后一公里”的关键作用,近日,尼木县委政法委组织县公安局、检察院、法院、司法局、消防大队深入各乡镇开展网格员、联户长综合能力提升培训。

本次培训结合市、县关于加强网格治理效能提升和群防群治效能提升工作的有关要求,坚持问题导向,按照“缺什么、学什么、要什么、补什么”的原则,采用“菜单式”培训方式,不断为网格员、联户长“强筋壮骨”。

培训会上,培训人员用通俗易懂语言向网格员、联户长讲解了《拉萨市网格化管理条例》《尼木县“双联户”积分激励制管理办法(试行)》实施的目的、意义以及取得的成效。通过往年先进“双联户”先进事迹、部分考生享受先进“双联户”家庭直系子女公考加分政策考上公务员岗位的鲜活事例,激发他们向优秀看齐、向典型对标,不断做深做实先进“双联户”创建活动;详细介绍检察院、法院、司法机关在刑事、民事诉讼中的职能作用、受理范围、支持方式等知识,结合办理的务工人员追索劳动报酬、工伤者权益保障、借贷纠纷、婚姻纠纷、电信诈骗等典型案例,引导广大群众切实增强维权意识,学会用法律武器维护自身合法权益。通过典型交通事故、火灾等事故案例,分析危险驾驶的严重危害性,分析了农牧区火灾风险点,并就电动自行车安全隐患、火灾逃生常识进行靶向宣传,以惨痛的事故教训,触动大家提升安全驾驶、防火安全意识。

曲水县总工会

给环卫工人送温暖

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,曲水县总工会组织开展“五一”国际劳动节送温暖活动。

活动中,曲水县总工会对环卫工人的奉献精神给予了高度赞扬,为居民创造干净整洁的环境表示衷心的感谢,希望环卫工人继续发扬无私奉献的精神与不怕苦、不怕累、不怕脏的作风,在平凡的岗位上再展新风采、再创新业绩,为共创美好环境、建设美丽曲水作出新的更大贡献。活动为现场53名环卫工人敬献哈达并为每人送去500元的慰问金,向他们致以节日的祝福和亲切的慰问。

通过此次送温暖活动,让坚守在一线的广大环卫工人真切感受到了党和政府以及工会组织“娘家人”的关心关爱,进一步激发了他们的工作热情。



图为拉萨市市场监管局工作人员近日对老城区附近的全银加工及销售市场在用的计量器具开展计量专项检查。 本报记者 央金

争做文明交通倡导者守护者

——拉萨市公安局交警支队持续推进交通安全专项整治行动

本报记者 鹿丽娟



仪仗、执法记录仪等执法装备,在重点时段、路口、路段开展酒驾整治行动,严查查处酒后驾驶等重点交通违法行为,坚决做到发现一起,查处一起,形成高压态势。

同时,民警积极向驾乘人员详细讲解酒后驾驶的危害性,提醒广大交通参与者要牢固树立交通安全意识,共同营造安全、畅通、和谐、有序的道路交通环境。

通过夜查酒驾专项整治行动,有效预防了涉酒道路交通事故的发生,最大限度地消除了道路交通安全隐患,为保障全市交通参与者的出行安全奠定了坚实的基础。

严查严管非机动车交通违法行为

为持续推进落实道路交通整治行动,全力巩固整治行动现有成果,规范非机动车行车秩序,净化道路交通环境,预防道路交通事故的发生,近日,拉萨交警结合交通管理工作实际,持续加大路面巡查力度,严查严管非机动车各类交通违法行为。

行动中,各辖区大队根据辖区实际

情况,最大限度将警力投入路面一线,扎实开展各类违法行为的整治行动。执法民警结合“一盔一带”安全守护行动,采取教育与处罚相结合的原则,对无证驾驶、违法载人、逆行、闯信号灯、不按车道行驶、未佩戴安全头盔、非法安装遮阳棚(雨棚)等交通违法行为进行查处劝诫。

执勤民警还通过分析辖区典型案例,指出其交通违法行为存在的安全隐患及可能造成的严重后果,做到发现一起,纠正一起,教育一起,使驾乘人员从思想上、行动上重视交通安全,真正认识到在日常交通行为中不佩戴安全头盔的危害性,引导广大群众牢固树立“安全头盔就是护头盾”的意识,从源头上消除事故隐患。

拉萨交警下一步将持续加强道路交通违法行为整治力度,强力推进全市道路交通整治有序开展,做到全覆盖、无盲区,努力创造良好的道路交通环境。

交通安全宣传活动走进校园

为全力做好道路交通安全管理

工作,切实提高学生们的交通安全意识和自我保护能力,预防和减少道路交通事故发生,日前,拉萨市公安局交警支队柳梧大队借拉萨高新区(柳梧新区)2024年度校园应急演练契机,走进柳梧中心小学,为学生带来了一堂丰富多彩的校园交通安全宣传教育课。

民警通过有奖问答等生动有趣的方式,为学生讲解了安全过马路、上放学途中安全乘车等知识,引导学生远离危险交通违法行为。

民警还用通俗易懂的语言,向学生讲解了安全头盔和安全带的重要性,切实增强学生“知危险、会避险”的能力。倡议大家要争当小小“宣传员”,以“小手拉大手”的方式,将学到的交通安全知识告诉身边的家人、朋友,提醒他们自觉遵守交通法律法规。

宣传活动在寓教于乐中向学生播撒了交通安全的种子,提高了自我保护意识和交通安全意识,通过孩子带动家长共同文明守法,让更多人关注交通安全,共同营造良好的道路交通环境。

展示文化魅力 促进交流合作

日前,2024年春季西藏珠宝及艺术品博览会在拉萨举办,展示了西藏独特珠宝与艺术品魅力,促进文化交流与商贸合作。

本次博览会汇聚了来自全国各地的珠宝商、艺术家、收藏家及投资者。展品包括珍稀宝石、珍珠、玉石等珠宝精品,以及绘画、雕塑、唐卡等艺术品。这些展品不仅体现了西藏珠宝及艺术品的精湛技艺,更传承了深厚的文化。

右图:参展商家在向客户介绍商品。 下图:春季西藏珠宝及艺术品博览会现场。 本报记者 刘琳琳 摄



架起服务群众群众的「连心桥」

社区之窗

拉萨市旅发局

培训旅行社从业人员

民生焦点

本报拉萨讯(记者 央金)为进一步提升全市旅行社业务水平,规范旅游市场秩序,促进旅游市场繁荣发展,近日,拉萨市旅游发展局组织旅行社从业人员举办涉旅从业人员培训班。本次培训为今年度开展的第二期培训,共分三批举行,线上线下共计1200余人参加。

据统计,拉萨市现有注册旅行社企业338家,从业人员1200余人。开展此次培训班旨在通过全员建档编号、全员教育培训、全员达标考核、全员持证上岗“四个全员”措施,切实提升拉萨市涉旅从业人员综合素质和服务水平,以推动拉萨旅游高质量发展为目标,打造适应旅游高质量发展的高素质旅游人才队伍。

此次培训从旅行社服务规范、旅游法律法规、安全生产法基本知识、旅游

服务突发事件及应急处理、服务技能培训包括沟通技巧、客户管理、投诉处理等内容出发,邀请西藏大学政法学院副教授、泰和泰(拉萨)律师事务所高级顾问李珂律师,西藏大学旅游与外语学院教师旦珍,西藏大学旅游与外语学院讲师哈丝娜,携程高级定制师何鑫通过理论讲解、案例分析、互动讨论和模拟演练等方式开展授课。

参加培训的从业人员纷纷表示,此次培训对今后开展工作有很大的帮助,在以后的工作中,将把培训中所学的知识和掌握的技能,更好地应用到对游客的服务中,继续坚持学习更多专业知识,不断提升岗位技能和服务质量,做好旅游安全,塑造良好的拉萨旅游形象,为拉萨旅游行业的发展出一份力。

拉萨市旅游发展局负责人表示,下一步,将持续开展星级宾馆(饭店)、导游、A级景区涉旅人员培训,切实提高旅游市场和“吃住行游购娱”各环节从业者规范化管理水平。

“大妈!您好,我是塔玛街道贡布堂村网格员,这是网格服务联系卡,上边有我们的名字和电话,如有需要帮助,您随时可以拨打上面的电话联系我们。”

社区是社会的基本单元,是人民群众安居乐业的家园。近日,为强化社区与群众的密切联系,更及时准确地听民声、答民疑、解民忧,塔玛街道贡布堂村大小网格推行了网格服务联系卡,由网格员张贴至村、社区沿街商铺及小区各楼栋单元显著位置,以“小网格”撬动基层治理“大格局”,有效激活基层治理末端,推动精细化服务落到实处,切实做到与群众“零距离”沟通。

小小的一张网格服务联系卡,标注的是联系信息,承载的是服务真情。塔玛街道贡布堂村网格员身穿红色马甲走村入户,深入网格,在张贴联系卡的同时,向居民群众介绍网格服务联系卡的具体内容,告知大家今后家里“有困难找网格员”,可以第一时间拨打上面的电话求助。

城关区塔玛街道贡布堂村相关负责人表示,“网格服务联系卡”将以往的“被动服务”改变成了“主动服务”,特别是对于独居老人等弱势群体来说更加方便,只要一个电话,网格员就会安排相关人员上门服务。下一步,塔玛街道贡布堂村将继续深化网格化服务管理工作,通过网格服务联系卡,架起服务群众的“连心桥”,形成“人在网中走,事在格中办”的服务管理格局,为群众实现了“民有所需,网有所应”,不断提升群众的幸福感和满意度。

本报记者 央金